

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Félsz. évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

— Hivatalos hirdetések 6 husábas petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

Wekerle Bécsbe utazott.

Budapest, október 2. *Wekerle* Sándor miniszterelnök ma reggel Bécsbe utazott. Utazásának célját sokféleképpen magyarázzák és a közös költségvetéssel hozzák kapcsolatba. Valószínű, hogy a miniszterelnök kihallgatásra megy a királyhoz. *Wekerle* holnap már visszatér Budapestre.

Justh Gyula az elnöki pártatlanságról.

Torda, október 2. Ma nyitották meg ünnepélyesen az itteni iparkiállítást. A megnyitáson *Justh Gyula*, a képviselőház elnöke is résztvett. A pályaudvaron a házelnököt nagy közönség várta és a polgármester lelkes beszéddel üdvözölte. *Justh Gyula* tiszteletére, aki a város díszpolgára, délelőtt diszkozyülés, délben pedig a Vigadó nagytermében bankett volt.

A lakomán *Justh Gyula* is felszólalt. A haladópartí lapok — ugymond — minduntalan cikkeznek azért, mert szerintük elnöki pártatlanságomat nem tudom megőrizni és folyton politizálok. Az én nézetem szerint a pártatlanság csak arra vonatkozik, hogy amikor az elnöki széket elfoglalom, a pártok fölé emelkedve és minden részrehajlás nélkül vezessem a tanácskozásokat és egyformán

sujsak le akár a pártombeliekre, akár politikai ellenfeleimre. ha azok megérdemlik. Ahogy az elnöki emelvényt elhagyom, megszűntem elnök lenni és politizálhatok, mert én is egy politikai párt tagja vagyok. Ezután áttért a nagy nemzeti küzdelemre, amelyet a függetlenségi párt folytatott az alkotmányért, majd azokról a támadásokról szólt, amelyek az új rendszert a régi rendszer hívei részéről érik.

A kiegyezési tárgyalások.

Bécs, október 2. A kiegyezési tárgyalásokra kiküldött szakbizottságok ma délelőtt 10 órától 1-ig folytatták tanácskozásukat az osztrák miniszterelnökség palotájában. A tanácskozásokat erre ideiglenesen félbeszakították és legközelebb Budapesten fogják folytatni. A magyar kiküldöttek ma délután visszautaztak Budapestre.

A pártok értekezletei.

Budapest, október 2. Félhivatalosan jelentik, hogy a képviselőház megnyitása előtt, október 9-én az összes pártok értekezletet tartanak.

Beok gróf vezérkari főnök visszavonul.

Bécs, október 2. Politikai körökben elterjedt hírek szerint *Beok* gróf, a vezérkar főnöke, legközelebb megváltik állásától és visszavonul a magánéletbe.

A hivatalos lap új szerkesztője.

Budapest, október 2. Politikai körökben elterjedt hírek szerint a hivatalos lapnál a *Bekics* Gusztáv halálával megüresedett szerkesztői állást a kormány a legközelebbi napokban betölti. Az új szerkesztő *Tóth* Béla kiváló írónk lesz.

Véres pisztolypárbaj.

Budapest, október 2. A főváros közepében levő haraszi erdőben ma kora reggel véres pisztolypárbaj volt *Doby* Nándor állami tisztviselő és *Kovács* Lajos honvédfőhadnagy között. A párbajnál háromszori golyóváltás volt megállapítva. A sikertelen békéltető kísérletek után a felek felállottak. Először *Doby Nándor* lőtt a levegőbe. Utána *Kovács* főhadnagy célba vette ellenfelét és golyója *Doby* tüle mellett sivitott el. *Doby* másodszor ismét a levegőbe lőtt. *Kovács* megint célzott és csaknem eltalálta *Doby*-t, mire *Doby* a harmadik lövésnél célzott és *Kovács* főhadnagyot mellén találva halálosan megsebesítette.

Égő gőzmalom.

Ujvidék, október 2. A *Dungyverszky*-féle óriási gőzmalom dél óta lángokban áll. A tűz lokalizálása szinte lehetetlen. Az oltáshoz nagyszámu katonaság vonult ki. A gőzmalom környékén levő házak is veszedelemben forognak. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

A lovárnó karriérje.

Egy olasz lap az orosz főváros világ köréből a következő érdekes dolgokat mondja el:

Egyike a legelegánsabb nőknek azok között, akik vörös automobilon hajtanak végig a szentpétervári Nevszki-Prospekten, *Stackelberg* Dóra grófné. Külsejére nézve pompásan ápolt, negyvenévesnek látszó asszony, noha a fél századot is túlélt már. Nagy gazdagsága nem tette szerénytelenné, szépsége nem tette elbizakodottá. Egész természetesen látszott, hogy *II. Miklós* csár a portsmouthi békekötés után *Stackelberg* grófné fehér kezét csókolta meg, mintha a szép asszony kezei kötötték volna a béke koszoruját.

Esztenő előtt, amikor *Stackelberg* gróf egymásután vesztett csatákat a mandzsuri harcmezőkön, *II. Miklós* csár nap-nap után azzal vigasztalta a grófnét, hogy lesz még idő, amikor férjét, a győzedelmes hadvezért ünnepelni fogják.

Szent-Pétervár előkelő társadalmának asszonyai nem nagyon csodálkoztak a csár vizsgálati látogatásain. *Stackelberg* grófné multjából különben is nagyon sok emlék maradt meg s a sok úri dáma, ha látta a grófnét, el is fordította a fejét s magasan hordta az orrát

és suttogva ejtette ki ezt az egy szót: *Ciniselli*! Mert irigykedtek, haragudtak rá s mert másképp nem tudták rajta bosszút állni, folyton a multját emlegették.

Szent-Péterváron 1877-ben egy czirkusz ütötte fel sátrát, *Ciniselli* czirkusza. Két látványossága volt a czirkusznak: *Viktor* Emánuel lovat, amelyeket *Ciniselli* Dóra kapott ajándékba az olasz királytól és *Ciniselli* Dóra, a czirkusz-igazgató leánya. Azután sok mindent suttogtak. Titokban mesélték el a regényt, amelynek a hőse maga a király, *Viktor* Emánuel volt; azután beszéltek arról a véres párbajról is, amelyet *Károlyi* Sándor gróf és *Esterházy* Miklós vívtak Budapesten; történt azután és nagy feltűnést keltett az az öngyilkosság, amely a bécsi udvart ejtette szomorúságba. És amikor mindezekről beszéltek, száz szóznak is egy a vége: *Ciniselli* Dóra. Az is igaz, hogy sok mindent költöttek erről a névről. Szent-Pétervárott egyszerre megszűntek a teaestélyek. Az emberek nem maradtak otthon, hanem elmentek a czirkuszba. Az újságok hasáboakat irtak a lovag óruhis *Madonnáról*, az angyalról, aki lóhaton ül. *Goresakoff* herceg volt az első, aki megkezdte a narczot. Kosarat kapott. A herceget nagyon elkedvetlenítette a kosár. *Ciniselli* papának sok kellemtelenséget kellett eltűrnie a hercegtől, aki ily módon akarta meglágyítani a leány szívét. A herceg azonban kénytelen volt belátni,

hogy a szép Dóra ezek után is hajthatatlan maradt, mire egy szép napon szent-pétervári fogdmegei elhurczolták a börtönbe a papát s a herceg megüzentette a leánynak, hogy csak egyetlenegy módon menekülhet *Ciniselli* a szibériai ölbányáktól.

Ciniselli Dóra ezt az egy módot nem akarta segítségül venni, mert tudott egy másikat. *II. Sándor* csár kihallgatáson fogadta a szép leányt, s *Ciniselli* Dóra elmondta a csárnak, hogy mi történt atyjával. A csár így szólt:

— Kisasszony, életemben sok asszonyt ismertem, s közöttük sok szépet is. De mikor ön belépett a terembe, azt hittem, az urbanói *Madonna* jön felém.

A csár másnap kihallgatásra rendelte *Goresakoff* herceget.

— Tudja-e, herceg — szólt a csár — hogy mit beszélnek Szent-Pétervárott *Ciniselli* elfogatásáról?

A herceg elvörösödött, s elkezdett hebegni.

— Igen, igen, kedves hercegem, — mondá a csár, — nem mondhatnám, hogy ön valami nagyon hidegvérü politikus. Ön kiadja a rendőrségnek a szükséges utasításokat, engem pedig ma este el fog kísélni a czirkuszba. A herceg kénytelen-kelletlen teljesítette a csár parancsát. Az öreg *Ciniselli* szabadon bocsátották, gazdagon meg is ajándékozták s a csár

A kereskedelmi iskola jubileuma.

A fiúmei állami felső kereskedelmi iskola e hó 4-én, csütörtökön fogja megünnepelni fennállását: 25-ik évfordulóját. A magyarországi felső kereskedelmi iskolai tanárok ezt az alkalmat arra akarják felhasználni, hogy kimutassák szimpátiájukat a fiúmei kollegák iránt, ez idei évi közgyűlésüket városunkban, az ünnepelő iskola színhelyén fogják megtartani. Eddig 115 tanár jelentkezett a jubileumon való részvételre.

Nagyon szép és lélekemelő dolog volna, ha Fiume lakossága ezúttal megmutatná, hogy mennyire tud lelkesedni a magyar kultúraért és annak munkásaiért; ha — miként ez más hazai városokban is szokás — ünnepi díszítene ez alkalommal a város és illő melegséggel fogadná a magyar kereskedelmi szakoktató tanárait.

A fiúmei kereskedelmi iskola hagyományaihoz híven szerényen és zajtalanul fogja megünnepelni történetének e nevezetes dátumát és csak a közgyűlési tárgysorozaton belől fognak megemlékezni a nevezetes napról. *Hajnal* Dávid dr., az intézet tanára ez alkalommal az iskola történetét és kulturális jelentőségét fogja előadni, mire a közgyűlés át fog térni a napirendre, melynek tárgysorozata a következő:

1. Elnöki megnyitó.
 2. Főtitkár jelentése.
 3. Pénztáros és számvizsgálók jelentései.
 4. A jövő évi költségvetés.
 5. Szerkesztő jelentése.
 6. *Hajnal* Dávid dr. előadása: «Kereskedelmi szakiskolai tanárok a gyakorlati életben».
 7. *Szmollényi* Nándor előadása: «Kereskedelmi iskolai tanárok tanulmányutjairól».
 8. *Mittelmann* Nándor tervezete a tanárok segélyalapjának megteremtéséről.
 9. Albizottsági jelentés az áruismereti gyűjtőközpont szervezéséről.
 10. Indítványok.
 11. Szavazás megejtése.
- Azonkívül délután 4 órakor szakülések tartatnak. Eddig 3 előadás van bejelentve:
- Dancsházy* Gusztáv: Ifjusági tanulmányutak;
- Fodor* Lajos: Az iskolák szerepe a magyar ipar pártolásánál;
- Száhlender* Lajos dr.: Az áruismereti gyakorlatokról.

mindennapos vendég lett a Ciniselli-czirkuszban. Később azonban azt is megtudták, hogy Ciniselli Dóra is mindennap meglátogatja a czárt előadás után és Stackelberg gróf kiseri fogatán a szép lovárnót a czári palotába. II. Sándor nap nap után növekedő vágyakozással várta Ciniselli Dórát és a veszedelmek, a fenyegetések, a titokban szőtt összeesküvések veszedelme elől a szép czirkusz-lovárnó karjai között kerestett feledést a minden oroszok czárja. Mellette elfeledte korábbi kedvesének, Dolgorucki hercegnőnek cselvetéseit, letette fejéről a töviskoronát és gondterhes fejét a szép Dóra fehér kezeibe temette.

Sok idő telt el, amíg Ciniselli Dórát rá lehetett venni, hogy lemondjon művészi pályájáról. A czártól sem pénzt, sem ajándékot nem akart elfogadni, abból akart megélni, amit művésze juttat neki. Egyszer nagy összeg pénzt adott neki a czár egy bonbonniere-ben. A leány a pénzt a czár nevében osztotta szét Szent-Pétervár szegényei közt. Az 1880. év telén a czár csodamódon menekült meg az ellene elkövetett rettenetes merénylet alkalmával s ekkor azzal a gondolattal foglalkozott, hogy leteszi koronáját és nőül veszi Ciniselli Dórát. Livádiában gyönyörű palotát ajándékozott neki s naponta kétszer látogatott el hozzá. Időközben meghalt a czárné. Nyomban az a hír terjedt el a fővárosban, hogy a czár nőül fogja venni Ciniselli Dórát. Néhány héttel később azonban a czár

A tanárok látogatásának hivatalos programja a következő:

Október 3-án. (Szerda.) Este 7 óra 55 perczkor megérkezés Fiuméba; fogadás és a helyi bizottság tagjainak vezetése mellett elszállásolás a «Deák», «De la Ville» «Hungaria» és «Európa» szállókban; vacsora (ismerkedés) a Deákban (étkezés a la carte).

Október 4-én. (Csütörtök.) Reggel 8 órakor választmányi gyűlés, melynek tartama alatt a tagok a felső kereskedelmi iskola berendezését, gyakorló irodáját megtekinthetik. 9 órakor közgyűlés, 1 órakor társas ebéd a «Deák»-szállóban. Délután 4 órakor szakosztályi ülések. Este 8 órakor közös vacsora a «Deák»-szállóban. (Ebéd 3 kor., vacsora 2 kor. ital nélkül.)

A választmányi gyűlés az állami iskola rajztermében, a közgyűlés az állami polgári iskola feldíszített tornatermében, a szakosztályi ülések a kereskedelmi iskola tantermeiben tartatnak meg. (Bemenet az állami felső kereskedelmi iskola kapuján, Vicolo della Caserma III.)

Október 5-én. (Péntek.) Reggel fél ötkor reggeli a Schenk-kávéházban (Adamich-tér), innen 8 órakor kirándulás Tersatorra, 10 órakor vissza. 11 órakor a biológiai és halászati állomás és a kikötő megtekintése fél 1-ig. Délután 1 órakor ebéd a «De la Ville»-szállóban (a la carte.) Délután fél 3 órakor kirándulás hajóval Abbáziába, esetleg Lovranába (Indulás az Adamich-mólóról). Vacsora a «De la Ville»-szállóban (a la carte).

Október 6-án. (Szombat.) Reggeli fél 8 órakor a Schenk-kávéházban. 8 órakor séta az óvároson keresztül József főherceg kertjébe, a kir. kormányzó palotájának megtekintése, séta a Fiumaráig, városi színház, vásárcsarnok, halpiacz, a Rivan vissza a mólóig. Onnan 10 órakor kirándulás Portoreba, Czirkveniczába hajón. Érkezés 11 óra 45 perczkor. A Therapia-szálló és Czirkvenicza megtekintése. Ebéd «Hotel Belle Vue». Vissza 2 óra 15 perczkor és érkezés Fiuméba 4 órakor. (Utazási jegy oda-vissza 80 fill.) Fél 5 órakor a Népkert (villamoson) és Cantrida megtekintése. Vacsora a De la Ville szállóban (a la carte).

A kirándulások rendje: Október 5-én (Péntek.) Kirándulás Triesztbe. Indulás vasuton 5 óra 25 perczkor reggel, megérkezés 9 órakor. A város és kikötő megtekintése (Stabilimento tecnico, Lloyd, Arsenal). Ebéd Hotel Volpich (Corso). Délután kirándulás Miramarba és Opicina villamos vasutal. Vissza Fiuméba 8 órakor este.

Október 6-án (Szombat.) Kirándulás Lussinpiccolóba. Találkozás fél 7 órakor a Schenk-kávéházban (Adamich-tér). Indulás (Adamich-mólóról) 7 órakor. Érkezés 12 órakor. Ebéd Hotel de la Ville.

megesküdött Dolgorucki hercegnővel, aki botránnyal fenyegette a czárt, ha gyermekeit nem legitimálja. II. Sándor ezután is mindennap kétszer Livádiában volt. Utoljára 1881. márczius 13-án ment oda. Kocsija elé bombát dobtak, amely husz embert elpusztított. A czár maga sertenlenül lepett ki a kocsiból. Ebben a pillanatban felrobbant a második bomba, amely a czár két lábát többől leszakította. Két órával később meghalt a czár. Halála előtt látni akarta Ciniselli Dórát, de ezt az utolsó kívánságát nem teljesíthették.

III. Sándor czár számuzte Dolgorucki hercegnőt és gyermekeit, Ciniselli Dórának is ki kellett költöznie a palotából. Amilyen szegényen oda beköltözött, olyan szegényen hagyta el a czár fenyes palotáját. S ha Stackelberg gróf nem állt volna melléje, nem lett volna neki hová lehajtani a fejét. A gróf már akkor szerette Ciniselli Dórát, amikor III. Sándor üzeneteit vitte le neki. Most csendben megismételte szerelmi vallomásait, megkérte a kezét és a czár parancsa ellenére nőül is vette. Stackelberg gróf ezért elvesztette állását, amelyet az udvarnál foglalt el, s besorozták a hadseregbe katonatisztnak.

II. Miklós czár azonban újra megnyitotta hazának kapuit Stackelberg gróf és grófné előtt.

Kirándulás Cigaleba. Délután ugyanazon a hajón visszautazás Fiuméba. Este vacsora a De la Ville szállóban (a la carte).

Hajójáratok Abbáziába: minden órában reggeli 7 órától este 8 óráig. Vissza ugyanígy. Jegyek Abbáziába és Czirkveniczába 50% engedménnyel.

Előfizetési felhívás.

„A Tengerpart”, Fiume egyetlen reggeli magyar napilapja, az ünnep- és vasárnapokat követő napok kivételével naponként reggel hat órakor jelenik meg.

Előfizetési árak.

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	24 korona.
Fél évre	12 „
Negyedévre	6 „
Egy hónapra	2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

A fiúmei állami- és magántisztviselőket abban a kedvezményben részesítjük, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz „A Tengerpart” kiadóirodája Fiume, Riva Szapáry, Adria-palota.

KÜLÖNFÉLE.

A „Pannonia” megérkezett.

A kivándorlókat szállító „Pannonia” Cunard-gőzös ma délelőtt érkezett meg a fiúmei kikötőbe. A hajó 144 visszavándorlót hozott Amerikából, akik azonban már Triesztben partra szállottak és onnan vasuton tértek haza. Fiumében már eddig is közel kétezer kivándorló várakozott a hajóra, amely csütörtökön indul el innen amerikai útjára.

A hajó kapitánya megérkezése után jelentést tett a révhivatalnál, hogy utközben a hajón egy *Mangels* Helén nevű new-yorki illetőségű 10 éves leány, akit szülei hoztak magukkal európai utjokra, szeptember 23-án hirtelen meghalt.

A „Pannonia” hozta magával a nemrég Amerikában elhunyt hírneves technikusnak, *Merkáder* Kamillnak holttestét is. *Merkáder*, aki magyar születésű volt, 19 évet töltött Amerikában, ahol nagy hírnévre tett szert a vas- és aczélipar terén elért találmányaival. Évek óta meghitt barátja és munkatársa volt *Schwab* Károlynak, a világhírű «aczelkirály»-nak. A múlt hó 7-én hunyt el Philadelphiában 44 éves korában.

Családja intézkedésére hozták haza Amerikából holttestét, amelyet itt az elhunyt fivére, *Merkáder* Antal várt. A nagy faládba zárt koporsót, amely négy metermázsát nyomott, a hajóról *Minach* révbiztos és *Blasevich* dr. orvos vették át hivatalosan. A kikötőből a pályaudvarra vitték a koporsót és a délelőtti személyvonattal elszállították Nyitrára, ahol a halottat az ottani családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

— **Személyi hírek.** *Mentsik* Ferencz dr. miniszteri tanácsos, a tengerészeti hatóság al-elnöke tegnap Budapestre utazott. — *Vio* Ferencz dr. polgármester ma reggel visszaérkezett Fiuméba.

— **Az izraeliták Sátoros-ünnepé** (Sukkoth) alkalmából az istentiszteletek sorrendje a következő: Szerdán, október 3-án Maariv este 5 óra 30 perczkor; csütörtökön, október 4-én Schacharith reggel 7 órakor; Mussaf délelőtt 10 órakor; Maariv este 5 óra 45 perczkor; pénteken, október 5-én Schacharith reggel 7 órakor, Mussaf délelőtt 10 órakor.

„De la Ville“
Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó
és a helybeli magyarság
találkozó helye.

Fényesen berendezett szobák.

Külön nagy étterem.

Kitűnő ételek és italok.

Kőbányai és pilseni ösforrási sörkimérés.

Számos látogatást kér
Szentgyörgyi Ferencz,
a „De la Ville“ szálló, kávéház és étterem
tulajdonosa.

Használt és új Zsákok raktára.

Bel- és külföldi gyártmányú új- és használt
zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226. sz.

Első fiumei magyar szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó
munkát a legjutányosabb árak mellett
Szigoru pontosság és kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignác

Corsia Deák 34. sz., IV. em.

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs-
keményítőgyár részv.-társaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség
fénykeményítő
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

Előfizetések és hirdetések

„A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Riva Szápary
czimzendők.

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság

(FIUME, Andrassy-utca 1. sz. I. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, számlára és giro-számlára;

hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra;

leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;

kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföld minden nagyobb városába;

vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket;

előleget nyújt árukra és értékpapírokra;

megőriz és kezel értéktárgyakat;

gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;

fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piacokon.

Leder S. czipőüzlete

VIA GOVERNO 11 (Corso), A VINC. DE DOMINI-UTCA SARKÁN.

Nagy választéku, magyar gyártmányu legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipők

minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának

(Gyár Budapest-Kőbánya).

— fiumei főraktára. —

Iroda: Ürményi tér 6. — Jégyár: Canale utca, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládában érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palaczkot tartalmazó eredeti ládában.

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak.

Bárhova házhoz is történik szállítás.

Detail elárusító helyek:

„Unione“-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro-lungato. — Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle czukrászda, tulajdonos: Bardola V. — Rod. Tscheric fűszerüzlet a Fiumarán.

Mindenkor friss csapolás.

a „SORKO“-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.